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 هدف پروژه

این پروژه یک بازی با زبان برنامه نویسی پرولوگ است. بازی گاو و گاومیش به طوریکه، زمانیکه بازی شروع می 

ر گرفته می شود و هوش مصنوعی سعی دارد با شود، یک عدد چهاررقمی در نظر گرفته توسط بازیکن در نظ

می را حدس بزند. در ابتدا یک مجموعه به طور پیشفرض نمایش داده رق 4ری عدد اپرسیدن سوال های غیرتکر

ها تعداد اعدادی است که  میشوجود دارد. تعداد گاو میشمی شود و پرسیده می شود در این مجموعه چند گاو

رسیده س پدر مقایسه با عدد در نظر گرفته شده توسط بازیکن، در جای صحیح خود از نظر تریبی قرار دارند. سپ

در مقایسه با عدد در نظر گرفته  می شود، در این مجموعه چند گاو وجود دارد. تعداد گاوها تعداد اعدادی است که

ار دارند ولی در جای صحیح خود از نظر ترتیب قرار ندارند. تا جایی این سوالات در مجموعه قر شده توسط بازیکن،

ادامه پیدا میکند که حالتی به وجود آید که چنین عددی وجود ندارد ویا حالتی که عدد در نظر گرفته شده توسط 

 کاربر به طور صحیح حدس زده شود.

 توضیح کد پروژه

میتوانند در داخل  predictاز نوع پویا تعریف شده است به طوریکه مقادیر داخل این  predictدر سطر اول یک 

غیر . نام این متکه باعث ایجاد حالت های گوناگون در برنامه می شوند کد تغییر کنند و دارای سه متغیر هستند

query .تابع شروع برنامه، یعنیاین برنامهدر سطر دوم  نام گذاری شده است ، starting(X) .تعریف شده است 

که عمل حدس زدن عدد را انجام میدهد و  guesstimateفراخوانی شده اند. یکی تابع  در این تابع، دو تابع

عدد داریم  5تشخیص صحت عدد را انجام میدهد. در تابع حدس، یک لیست شامل که عمل  checkدیگری تابع 

و تابعی برای جایگذاری این اعداد در  9تا  0میکنند. سپس اعداد  حدس برنامه را مشخص که تعداد اعداد قابل

 متغیرها.

، در دستور ابتدایی میتوانستیم برای غیرتکراری کردن اعداد، پس از حذف selectionدقت شود که در داخل 

استفاده  selection(Xs,Zs)از  selection(Xs,Ys)صر موردنظر برای انتخاب، برای بازگشت به جای نوشتن عن

ن حذف قبلی از آ کنیم که در اینصورت، این تابع برای انتخاب اعداد بعدی به جای لیستی که عدد انتخاب شده ی

 عدد استفاده می کند بنابراین امکان انتخاب اعداد تکراری نیز وجود دارد. 00، از همان لیست اصلی با شده است

 متغیره وجود نداشته باشد. 5عنصری در داخل لیست  همچنین این تابع زمانی متوقف می شود که دیگر هیچ

در خطوط بعدی نیز دستورات پاک کردن وجود دارند که با توجه به تکرار در کتب مختلف نیاز به توضیح وجود 

 ندارد.



گاو و گاومیش ها را انجام  است که عملیات چک کردن حدس زده شده و بررسی تعداد checkدستور بعدی تابع 

م به دریافت ورودی ها ستور است که دستور دود شد. همچنین این تابع دارای دو ده توضیح داده خواهمیدهد ک

 میپردازد که توضیح داده خواهد شد.

است که به بررسی آن میپردازیم. در خط اول که یک لیست سه تایی حاصل از  conflictingتابع بعدی تابع 

سپس آخرین لیست نمایش داده شده تعداد گاوها، تعداد گاومیش ها و همچنین لیست حدس زده شده، داریم. 

ابع ورتیب بعد از آن است )برای پیمایش فضای حالت( توسط تلیستی که اعداد آن به تتوسط برنامه به همراه 

Bull  وBull_cow سپس هر کدام از این توابع به ترتیب اعداد .B1  وBC  را برمیگردانند. عددB1  که تعداد

نیز تعداد مجموع گاوها و گاومیش ها. سپس  BCگاوها در مقدار پیدا شده ی کنونی در فضای حالت است و عدد 

ید که همان تعداد گاو هاست. حالا اگر در نهایت تعداد گاوها و گاومیش ها از این دو عدد به دست می آ C1عدد 

 بنسبت به حالت قبلی در حالتی در فضای حالت یکسان بود، یعنی ممکن است این حالت از فضای حالت، جوا

ع نظر کاربر پرسیده می شود. همانطور که در توابصحیح باشد، بنابراین به عنوان پیشنهاد به کاربر ارائه می شود و 

bull  وbull-cow  میبینیم، دارای سه دستور هستند، که یکی برای اضافه کردن عدد به عدد قبلی است برای

د کان، دهگان ویا صدگان عدکه عدد در حال یاز عدد قبلی، یکی دیگر برای حالتی است  یافتن عدد جدید بزرگتر

)یعنی آخرین عدد رسیده باشد( و حالت دیگر برای زمانی است که عدد پیدا شده است. البته در هر مرحله،  9به 

ارجاع داده می شود و در اینجا صرفا در هر مرحله  conflictingیک عدد پیدا شده و برای چک شدن به تابع 

وها و گاومیش ها را انجام یافتن تعداد گاومیش ها یا تعداد مجموع گا یک عدد تولید می شود و این توابع کار

باتوجه به تکراری بودن عملیات بوسیله ی لیست ها و  میدهند که توسط حالت دوم هر دو تابع صورت میپذیرد.

head  وtail .ها، توضیحات اضافی در مورد این توابع را ادامه نمیدهیم 

فراخوانی دوباره این تابع نتیجه ای غلط بدهد،  conflictingاست که در صورتی که تابع  notبعدی تابع تابع 

نتیجه ای درست بدهد، برای گرفتن اطلاعات توسط تا عدد بعدی تست شود و در صورتی که این تابع می شود، 

 وارد می شود. getnبه تابع  checkتابع 

 Cتعداد گاومیش ها و  Bکه دریافت تعداد گاوها و گاومیش ها به کار میرود. است که برای  getnتابع بعدی تابع 

به  BCسپس با جمع این دو عدد، عدد تعداد گاوها است. در پایان این دو متغیر تبدیل به عدد صحیح می شوند. 

به پایگاه دانش مان افزوده می شود. البته در صورتی که تعداد  queryوجود می آید و سپس این لیست در داخل 

عدد رسید )یعنی حالتی که عدد موردنظر کاربر به طور کامل درست حدس زده شده است.( و  5گاومیش ها به 

به طور  خطا داده و باشد )ورودی غلط( برنامه 5ه اعداد وارد شده برای گاو و گاومیش بیشتر از یا در حالتی ک

 کامل متوقف می شود.



برای تشخیص عضویت یا عدم عضویت سرعضو لیست اول در  bull_cow که در داخل تابع  membersتابع 

 لیست دوم ورودی، تعیین شده است.

وجود کاربر م های وارد شده توسط د که هیچ حالت درستی بنابه ورودیدر نهایت در صورتی که تابع به جایی برس

 نباشد، برنامه خطا داده و متوقف می شود.

 مثال

را  00000نیز دیده  می شود، برنامه ابتدا عدد همانطور که در مثال روبه رو 

عدد )یعنی صفرها(  4است. بنابراین  00000پیشنهاد داده است. عدد موردنظر ما 

یک عدد نیز وجود دارد  اما است. 4و تعدادگاومیش ها  در جای خودشان هستند

عدد ما موجود است ولی سر جای خودش نیست. این عدد همان  5که در بین 

 فر وسطی است. این عدد صفر وسطی میتوانست یکی دیگر از صفرها باشد.ص

ا هرا در بین اعدادمان داریم ولی جایش آنجا نیست. بنابراین تعداد گاو 0بنابراین ما 

ور که مشاهده می است. بدین ترتیب ورودی ها ادامه پیدا می کنند و همانط 0

 شود، عدد موردنظر پیدا می شود.

 .starting(X)همانطور که در پایین تصویر نیز دیده  می شود برای شروع باید 

 تایپ و اجرا شود.


